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Atti Parlamentari 
L E G I S L A T U R A X X I I l a S E S S I O N E — 

POZZI , sottosegretario di Stato peri lavori 
pubblici. L ' onorevole Sant ini comprende 
bene che, sul p u n t o della necessità doverosa 
ed u rgen te di ovviare a quest i danni , non 
posso che essere p e r f e t t a m e n t e d 'accordò 
con lui. 

Quello che io gli raccomando, è di at-
tendere , p r ima di sen tenz ia re con t a n t a se-
veri tà . Quello ,che egli dice che si debba 
fare, è s ta to già fa t to . 

Nel regolamento , che ha pochi giorni di 
v i ta , perchè ent rò in vigore — lo avve r t a 
bene l 'onorevole San t in i — col 22 apri le 
ul t imo decorso, fu discipl inata in modo 
speciale anche la misura della velocità. 

S A N T I N I . Quan te cont ravvenz ioni ha 
f a t t o ! 

POZZI , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. Ma si t r a t t a di un regolamento at-
t iva to da pochi g iórni ! 

Se poi i funz ionar i n o n f a n n o le contrav-
venzioni, questo è un altro affare, è non è 
mot ivo per censurare il regolamento . È 
chiaro. 

S A N T I N I . Le leggi ci sono, ma c h i p o n 
mano ad esse 

POZZI , sottosegretario di Stato per ilavori 
pubblici. Questo p rova t roppo , e quindi non 
prova nulla. 

Ella, onorevole Sant in i , dice che i nu-
meri sulle automobi l i e sulle motociclet te 
debbano ^essere de l l ' a l tezza di 30 cent imetr i . 
Ebbene , il r ego lamento stabilisce invece 
l 'a l tezza di o t to cent imet r i , che sembrò suf-
ficiente ai tecnici autorevol iss imi che com-
posero la Commissione per il regolamento. 

R U B I N I . Non. è sufficiente. 
POZZI , sottosegretario di Stato per i la-

vori pubblici. Se sarà necessario od oppor-
tuno fare a l t r iment i , lo si fa rà . Ma, r ipeto, 
nel regolamento u l t imo di polizia s t r ada le 
si è incluso t u t t o quello che r iguarda le au-
tomobil i ed anche le motocic le t te , ogget to 
speciale delle an t ipa t i e del l 'onorevole San-
tini ; motociclet te , le quali furono, anche 
per gli obblighi e responsabi l i tà dei con-
ducenti , equ ipa ra t e alle ve t t u r e automo-
bili. F u questa una sanzione severa, che 
io credo giust issima, q u a n t u n q u e viva-
mente o p p u g n a t a a carico di quest i veicoli 
che, se mal condot t i , riescono in modo spe-
ciale pericolosi. Ma al l ' infuor i di quan to fu 
f a t to , al l ' infuori cioè della prescrizione di 
t u t t e le no rme per il più facile, p ron to e 
sicuro r iconoscimento dei conducent i di que-
sti veicoli, a l l ' infuori di quello che ha sta-
bilito il regolamento per ga ran t i r e la pub-
blica incolumità , se si vuole en t ra re nel -

campo delle accennate o possibili negligenze 
degli ufficiali, incar icat i delle cont ravven-
zioni, e nel campo della p rova specifica e 
della impu tab i l i t à , capisce bene l 'onorevole 
Sant ini che si esorbita dal t ema della sua 
in terrogazione, da lui esc lus ivamente d i re t ta 
al ministro dei lavori pubblici . È evidente. 
(Benissimo !) 

Svolgimento d'interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Essendo trascorsi i qua-r a n t a minut i , dal regolamento assegnat i allo .svolgimento delle interrogazioni , procedia-mo nell 'ordine del giorno, il quale reca lo svolgimento delle interpel lanze. 

La pr ima in terpel lanza , dell' onorevole Pala , ai ministr i dei lavori pubblici e delle poste e dei telegrafi ha per oggetto «di sapere se e come in t endano mantenere i proget t i e proposi t i in passato già mani fes ta t i ed in p a r t e anche a t t u a t i dal Governo per l 'ap-prodo dei piroscafi postali a Ter ranova Pau -sania, nello scopo di t u t e l a re eff icacemente il commercio dell 'Isola, e più specia lmente quello del best iame, unica risorsa vi ta le della Sardegna ». 
F E R R A R I S CARLO, ministro dei lavori pubblici. D o m a n d o di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
F E R R A R I S CARLO, ministro dei lavori pubblici. Prego l 'onorevole Pala di consen-t i re che lo svolgimento di questa sua inter-pel lan z£t sia r i m a n d a t o alla sedu ta del 5 di giugno. 
PALA. Acconsento. 
F E R R A R I S CARLO, ministro dei lavori 

pubblici. La ringrazio del- suo consenso. 
P R E S I D E N T E . Lo svolgimento di que-

s t a in te rpe l lanza è dunque r i m a n d a t o alla 
sedu ta del 5 giugno. 

Viene ora l ' in terpel lanza degli onorevoli 
Cot ta fav i , Spal lanzani e Albert ini al mini-
s t ro del l ' is t ruzione pubbl ica « in ordine alla 
necessità di p r o n t a m e n t e risolvere in modo 
def in i t ivo la quest ione dei dire t tor i d ida t t ic i 
nell ' interesse de l l ' insegnamento pr imar io e 
dei pubbl ici educator i» . 

H a facol tà di par lare l 'onorevole Cotta-
favi . 

C O T T A F A V I . L 'cnorevole Orlando pre-
sen tò al Senato del Regno un suo breve dise-
gno di legge per il confer imento per t i toli del 
diploma di d i re t tore d ida t t ico nelle scuole 
e lementar i . Ora io ho appreso con mol ta com-
piacenza che l 'onorevole Bianchi, a t tua l e mi-
nis t ro della pubbl ica is truzione, avrebbe 
m a n t e n u t o il disegno medesimo. P e r t a n t o 
non è bisogno che io mi diffonda a lungo 
nello svolgimento di molte idee, perchè si 
può dire che il fine sia quasi raggiunto . Ad 


